

# BİZİM HİKÂYEMİZ PROJESİ KAPSAMINDA ENGELSİZ YAŞAM ÇALIŞTAYI BAŞLADI



**"Şuna inanıyoruz; ailelerin yaşam kalitesinin artması demek, özel gereksinimli çocuklarımızın da yaşam kalitesinin artması demektir"**

Kırşehir Valiliği himayelerinde, Kırşehir İl Millî Eğitim Müdürlüğü koordine-sinde yürütülen "Bizim Hikâyemiz Projesi" kapsamında düzenlenilen Engelsiz Yaşam Çalıştayı, Kırşehir'de başladı. Kırşehir İl

Millî Eğitim Müdürlüğü ile Kırşehir Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü iş birliğinde hayata geçirilen çalıştay, özel gereksinimli bireyler ve ailelerinin yaşam kalitesini artırmaya yönelik çözüm önerilerinin ele alınması amacıyla

gerçekleştirildi. Aralık 2025'te Kırşehir Öğretmenevi Toplantı Salonu'nda başlayan çalıştay, kamu kurumları, akademisyenler, sivil toplum kuruluşları, engelli bireyler ve ailelerini bir araya getirdi.

Çalıştayda, engelsiz yaşam anlayışının güçlendirilmesi, kurumlar arası iş birliğinin artırılması ve özel gereksinimli bireylerin toplumsal yaşama daha etkin katılımının sağlanması hedeflendi. **Devamı 2'de**



Kırşehir'in En İyi Gazetesi

KIRŞEHİR

MEMLEKET

Günlük Siyasi Gazete

Kuruluş : 14 Nisan 1977

www.kirsehirhaber40.com

YILI: 48

SAYI: 10672

19 ARALIK 2025 CUMA

FİYATI 5,00 TL

## Emniyet Müdürü Mesut Görücü, Milletvekili Erkan ile TBMM'de Bir Araya Geldi

Kırşehir İl Emniyet Müdürü Mesut Görücü, Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde (TBMM) AK Parti Kırşehir Milletvekili Necmettin Erkan'ı ziyaret etti. Gerçekleştirilen ziyaret, karşılıklı görüş alışverişi ve Kırşehir'de yürütülen güvenlik hizmetlerine ilişkin değerlendirmeler çerçevesinde

gerçekleşti. TBMM'de yapılan görüşmede, Kırşehir'de kamu düzeni ve asayişin sağlanmasına yönelik çalışmalar, emniyet teşkilatının yürüttüğü faaliyetler ve kurumlar arası iş birliğinin önemi ele alındı. Ziyaretin, Kırşehir'de huzur ve güven ortamının güçlendirilmesine katkı

sunan çalışmaların değerlendirilmesi açısından anlamlı olduğu ifade edildi. **ERKAN'DAN TEŞEKKÜR MESAJI** Ziyaretin ardından açıklamada bulunan AK Parti Kırşehir Milletvekili Necmettin Erkan, İl Emniyet Müdürü Görücü'ye teşekkür ederek şu ifadelere yer verdi: **2'de**



## Necatibey Ortaokulu'nda Yerli Malı Haftası Coşkuyla Kutlandı

Kırşehir'de Necatibey Ortaokulu 7/A sınıfı, Yerli Malı Haftası kapsamında düzenlenen etkinlik-

le yerli üretimin öneme dikkat çekti. Okulda gerçekleştirilen etkinlik, öğrencilerin aktif ka-

tlımla renkli görünümlere sahne olurken, eğitim camiasından da ilgi gördü. **2'de**

## Furkan Aydın'a Basın İlan Kurumu'nda Önemli Görev



## Murat Sürmeli ve Musa Özata Bir Araya Geldi

Küresel Gazeteciler Konseyi (KGK) Kırşehir İl Temsilcisi, Kırşehir Memleket Gazetesi İmtiyaz Sahibi ve Kırşehir Haber 40 inter-

net sitesi sahibi Murat Sürmeli, Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Musa Özata'yı makamında ziyaret etti. **Devamı 2'de**

Ziyarette, Kırşehir Memleket Gazetesi ve Kırşehir Haber 40 muhabiri Tuğba Gül de hazır bulundu. **Devamı 2'de**



## KIR-KÖY KAMPÜSÜ'NDE AROMATİK BİTKİ ÜRETİMİ BAŞLADI

Kırşehir Belediyesi tarafından hayata geçirilen ve Anadolu'nun örnek projeleri arasında gösterilen Kır-Köy Kampüsü'nde üretim faaliyetleri her geçen gün çeşitleniyor.

Kırşehir Belediye Başkanı Selahattin Ekicioğlu'nun öncülüğünde yürütülen çalışmalar kapsamında, 2025 yılı itibarıyla kampüs bünyesinde sera ortamında aromatik meyve ve süs bitkileri üretimine başlandı.

Kırşehir merkezde bulunan Kır-Köy Kampüsü'nde gerçekleştirilen bu yeni

çalışma ile dezavantajlı grupların üretim süreçlerine aktif katılımının artırılması, tarımsal üretimin çeşitlendirilmesi ve kampüsün çok yönlü bir üretim ve eğitim alanına dönüştürülmesi hedefleniyor.

Daha önce büyükbaş ve küçükbaş hayvancılık ile mantar yetiştiriciliği faaliyetlerinin yürütüldüğü kampüste, sera alanının oluşturulmasıyla birlikte bitkisel üretim de projeye dâhil edildi. **ÜRETİM VE SOSYAL YAŞAM BİR ARADA**

**Devamı 2'de**



BİZ HALA NEYİ TARTIŞMIYORUZ?

ZAFER ÇAM



BİR TARAFIM

CELALETTİN GÜNGÖR



EN BÜYÜK TEMİZLİK ABDEST-1

MUŞTAFA TEKİN

## Murat Sürmeli ve Musa Özata Bir Araya Geldi

### 1'den Devam

Gerçekleştirilen görüşmede, Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi'nin akademik, bilimsel ve sosyal alanlarda yürüttüğü çalışmalar hakkında karşılıklı bilgi alışverişinde bulunuldu.

Üniversitenin şehirle bütünleşen yapısı, toplumsal katkı projeleri ve bilimsel üretim süreci ele alınırken, yerel basının üniversite faaliyetlerinin kamuoyuna doğru ve etkin biçimde aktarılmasının önemi vurgulandı.

Ziyaret sırasında Murat Sürmeli, Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi'nin kente sunduğu katkılara dikkat çekerek, üniversite-basın iş birliğinin güçlenmesinin önemine değindi.

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Musa Özata ise yerel basının üniversite çalışmalarının tanıtılmasında önemli bir görev üstlendiğini belirterek, ziyaretten duyduğu memnuniyeti ifade etti.

Samimi bir ortamda gerçekleşen ziyaret, karşılıklı iyi dileklerin paylaşılmasının ardından sona erdi. (TUĞBA GÜL)

## Ordu-Giresun Havalimanında acil durum tatbikatı



Ordu-Giresun Havalimanı'nda, 2025 yılı acil durum tatbikatlarından birisi daha gerçekleştirildi. Senaryo gereği, Ordu-Giresun Havalimanı terminal binasının önünde tespit edilen sahipsiz ve şüpheli valiz, özel kıyafetli bomba imha uzmanlarıca imha edildi.

Havalimanı Mülki İdare Amiri Vali Yardımcısı Ayhan Durmuş'un koordinasyonunda gerçekleştirilen Acil Durum Tatbikatı, DHMİ Havalimanı Müdürü Zeki Şensoy, Emniyet Şube Müdür Vekili Başkomiser Furkan Keleş, İl Göç İdaresi Müdürü Ferruh Dibiç, Gülyalı İlçe Jandarma Komutanı, Emniyet Amiri, Sahil Güvenlik Komutanı ve havalimanında yer alan kurum ve kuruluşların gözetiminde başarılı şekilde sona erdi. (İHA)

## KIRŞEHİR Kırşehir'in En İyi Gazetesi

Tarih : 19 Aralık 2025 Cuma Sayı: 10672  
Yıl:48 Kuruluş: 14 NİSAN 1977 Fiyat: 5,00TL Kurucusu: İLYAS SÜRMELE  
İMTİYAZ SAHİBİ  
GÜNEŞ OFSET MAT.GAZ.BASIN YAY.REK. AJANSI DAĞ.BİLG.YAZILIM SAN.VE TİC.LTD.ŞTİ MURAT SÜRMELE  
Sorumlu Müdür (Yazı İşleri Müdürü) FİLİZ ÖZ  
Görsel Yönetmen TUĞBA GÜL  
İDARE YERİ  
Ahi Çarşısı Zemin Kat No: 41 Merkez / KIRŞEHİR 0 386 213 10 55 / 0 541 213 10 55  
BASKI ve MİZANPAJ  
GÜNEŞ OFSET MATBAACILIK Ahi Çarşısı Zemin Kat No: 34 - MERKEZ/KIRŞEHİR  
Resmi İlan Tarifesi: Sütun/Cm 185,00 TL Senelik Gazete Ücreti : 5.000 TL Özel İlanlar ve Reklamlar Pazarlığa Tabidir  
Dağıtım  
ALPER BASIN GAZETE DAĞITIM REKLAMCILIK GIDA TİC. SAN.LTD.ŞTİ. Aşıkpaşa Mah. 11. Sk. Ziya Apt. No:6 Kırşehir Vergi Dairesi No: 0570208520 Ticari Sicil No: 3579  
Gazetemiz Anadolu Ajansı ve İhlas Haber Ajansı Abonesidir kirsehirhaber40.com UETS Adresi : 25939-14499-71003  
Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

## KIR-KÖY KAMPÜSÜ'NDE AROMATİK BİTKİ ÜRETİMİ BAŞLADI



### 1'den Devam

Kırşehir Belediye-si'nin sosyal, üretim ve eğitim odaklı anlayışla planladığı Kır-Köy Kampüsü'nün Anadolu için örnek bir proje olduğunu vurgulayarak, kampüste yürütülen çalışmaların her geçen gün daha da genişlediğini ifade etti.

Başkan Ekiçioğlu, büyük ve küçükbaş hayvancılık ile mantar yetiştiriciliğinin ardından, sera ortamında aromatik meyve ve süs bitkileri üretimine geçildiğini belirtti. Sera alanında yürütülen üretim çalışmaları kapsamında; kuşburnu, böğürtlen, frenk üzümü, goji berry, aronya ve yaban mersini gibi aromatik değeri yüksek meyveler yetiştiriliyor. Bunun yanı sıra peyzaj ve estetik amaçlı kullanılan kelek çalısı ve oya çalısı gibi süs bitkileri de kontrollü sera koşullarında üretim sürecine alındı. Bu yöntemle bitkilerin gelişim süreçlerinin yakından takip edil-

mesi ve verimliliğin artırılması amaçlanıyor. ÜRETİM YELPAZESİ GENİŞLEYECEK Kır-Köy Kampüsü'nde ilerleyen süreçte üretimi planlanan bitkiler arasında çilek fidesi, yerli üzüm çeşitleri, ahududu, lavanta, biberye ve kekik gibi ürünler de yer alıyor. Hem aromatik özellikleri hem de ekonomik değeri yüksek olan bu ürünlerin birlikte kampüsün üretim kapasitesinin daha da artırılması hedefleniyor.

Kırşehir Belediyesi tarafından hayata geçirilen Kır-Köy Kampüsü, sosyal faydayı merkeze alan yaklaşımı, üretim çeşitliliği ve uygulamalı eğitim imkânlarıyla dikkat çekiyor.

Sera ortamında bitkisel üretimin başlamasıyla birlikte kampüsün, Anadolu'da örnek gösterilen projeler arasındaki yerini daha da güçlendirdiği ifade ediliyor. (TUĞBA GÜL)

## Necatibey Ortaokulu'nda Yerli MalıHaftası Coşkuyla Kutlandı

### 1'den Devam

Yerli Malı Haftası dolayısıyla hazırlanan programa, Necatibey Ortaokulu Müdürü Selçuk Böğreği de katılarak öğrencilere eşlik etti. Program boyunca öğrencilerle yakından ilgilenen Böğreği, onların heyecanına ortak olurken, etkinliğin samimi ve motive edici bir ortamda gerçekleşmesine katkı sağladı.

ÖĞRENCİLERDEN ANLAMLI SUNUMLAR

Etkinlik, 7/A sınıfı öğretmeni Semra Hakkı rehberliğinde hazırlandı. Öğrenciler tarafından planlanan programda, yerli ürünlerin önemi vurgulanırken; öğrencilerin hazırladığı sunumlar ve çalışmalar beğeni topladı. Sınıf ortamında düzenlenen etkinlikte, yerli malı kullanımının ülke ekonomisine katkısı ve bilinçli tüketimin önemi öğrencilere anlatıldı.

Etkinlik süresince sergilenen çalışmalar ve öğrencilerin hazırladığı ürünler, Yerli Malı Haftası'nın anlam ve önemini yansıtırken, sınıf içinde dayanışma ve iş birliği duygusunun ön plana çıktığı gözlemlendi.

Neşeli ve öğretici bir atmosferde geçen program, öğrenci ve öğretmenlerin birlikte güzel bir organizasyon olarak değerlendirildi.

Öğrencilerin hem öğrenerek hem de eğlenerek katıldığı anlamlı bir program olarak hafızalarda yer aldı. (FİLİZ ÖZ)



## BİZİM HİKÂYEMİZ PROJESİ KAPSAMINDA ENGELSİZ YAŞAM ÇALIŞTAYI BAŞLADI



### 1'den Devam GENİŞ KATILIMLI ÇALIŞTAY

Çalıştaya; Kırşehir Vali Yardımcısı Alper Balcı, Kırşehir İl Millî Eğitim Müdürü Yasin Gülşen, Kırşehir Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Serkan Sağlam, Kırşehir İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Süleyman Ersoy, Kırşehir İŞKUR Müdürü Metin Ülgen Kaya ile çok sayıda engelli birey ve aileleri katıldı. Katılımcılar, engelsiz yaşam konusunda görüş ve önerilerini paylaşarak ortak bir farkındalık zeminini oluşturdu.

"AİLE GÜÇLENİR-SE ÇOCUK DA GÜÇLENİR" Çalıştayda konuşan İl Millî Eğitim Müdürü Yasin

Gülşen, "Bizim Hikâyemiz Projesi'nin ortaya çıkış sürecine değinerek, projenin ailelerle yapılan birer görüşmeler sonucunda şekillendiğini ifade etti.

Her ailenin ve her çocuğun kendine özgü bir hikâyesi olduğunu vurgulayan Gülşen, projenin temel amacının özel gereksinimli çocukların ailelerinin yaşam kalitesini artırmak olduğunu belirtti.

Gülşen konuşmasında, "Özel gereksinimli çocuklarımızın ailelerinin yaşam kalitesi yükseldiğinde, çocuklarımızın yaşam kalitesi de artacaktır. Biz bu anlayışla hareket ediyoruz" ifadelerini kul-

landı. **ALTI FARKLI MASA, ORTAK HEDEF**

Çalıştay kapsamında oluşturulan altı ayrı masada; - Eğitim, rehberlik ve değerler eğitimi, - Sağlık, bakım, rehabilitasyon ve sosyal yardımlar, - Sosyal hayata katılım ve toplumsal entegrasyon, - Erişilebilirlik, ulaşım ve engelsiz mekânlar, - İstihdam ve meslek edindirme, - Mevzuat, haklar ve kurumsal koordinasyon başlıkları ele alındı.

Her masada mevcut durum değerlendirilerek, yaşanan sorunlara yönelik çözüm önerileri geliştirildi.

Yetkililer, engelsiz yaşam anlayışının yalnızca fiziksel düzenlemelerle sınırlı olmadığını; sosyal, eğitsel ve psikolojik boyutlarıyla birlikte ele alınması gerektiğini vurguladı.

Çalıştayın sonunda elde edilecek sonuçların, Kırşehir'de özel gereksinimli bireyler ve ailelerine yönelik yürütülecek çalışmalara yol gösterici olması hedefleniyor.

"Bizim Hikâyemiz Engelsiz Yaşam Çalıştayı", özel gereksinimli bireylerin yaşamını her alanda daha eşit, erişilebilir ve nitelikli hizmet alabilmesi adına önemli bir adım olarak değerlendiriliyor. (TUĞBA GÜL)

Emniyet Müdürü Mesut Görücü, Milletvekili Erkan ile TBMM'de Bir Araya Geldi

1'den Devam "Ziyaretimize gelen Kırşehir İl Emniyet Müdürümüz Mesut Görücü'ye nazik ziyaretlerinden dolayı teşekkür ediyorum."

Milletvekili Erkan, emniyet teşkilatının Kırşehir'de yürüttüğü çalışmaların büyük önem taşıdığını belirterek,

güvenlik güçlerinin vatandaşların huzur ve güvenliği için gece gündüz demeden görev yaptığını vurguladı.

**KURUMLAR ARASI İŞ BİRLİĞİ VURGUSU**

Ziyarette, kamu kurumları arasındaki koordinasyon ve iş birliğinin önemine de dikkat çekildi.

Kırşehir'de güvenlik hizmetlerinin etkin ve kesintisiz şekilde sürdürülebilmesi için yürütülen çalışmaların kararlılıkla devam edeceği ifade edilirken, ortak hedefin vatandaşlara daha güvenli bir şehir ortamı sun-

mak olduğu belirtildi. Gerçekleştirilen ziyaret, karşılıklı iyi dileklerin iletilmesinin ardından sona erdi. Ziyaretin, Kırşehir adına yürütülen çalışmaların güçlendirilmesine katkı sunması temenni edildi. (SEVGİ ER)

Furkan Aydın'a Basın İlan Kurumu'nda Önemli Görev

olduğunu belirtti. Aydın, Furkan Aydın'ın bu güne kadar üstlendiği görevleri başarıyla yerine getirdiğini ifade ederek, yeni görevinde de aynı sorumluluk bilinciyle çalışacağına inandığını söyledi.

Basın İlan Kurumu Genel Müdürlüğü bünyesinde önemli bir sorumluluk üstlenen Furkan Aydın'ın, insan kaynakları alanında yürüteceği çalışmalarla kuruma katkı sağlaması ve yeni görevinde başarılı projelere imza atması bekleniyor. (HATİCE SÜRMELE)

KIYMETLİ ÜYELERİMİZ SİZLERE 4 YIL DAHA HİZMET ETMEYE TALİBİM

HASAN ÜNLÜ Kırşehir Lokantacılar, Pastaçılar, Kasaplar Odası Başkanı

KIRŞEHİR LOKANTACILAR, PASTAÇI, KASAPLAR ODASI

HASAN ÜNLÜ



## Kaman'da Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele Toplantısı yapıldı

Kadına yönelik şiddetle mücadele kapsamında yürütülen çalışmaların değerlendirilmesi amacıyla Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele İlçe Koordinasyon, İzleme ve Değerlendirme Toplantısı, Kaman Kaymakamı Engin Tok başkanlığında gerçekleştirildi. Toplantı, Kaman Kaymakamlığı Toplantı Salonu'nda, ilgili kurum amirleri ve kurul üyelerinin katılımıyla yapıldı.

Toplantıda, ilçede kadına yönelik şiddetin önlenmesine yönelik yürütülen mevcut çalışmalar ele alınırken, kurumlar arası iş birliğinin güçlendirilmesi, koruyucu ve önleyici hizmetlerin etkinliğinin artırılması ve farkındalık çalışmalarının yaygınlaştırılması konuları görüşüldü.

Ayrıca risk altında bulunan kadınlara yönelik alınan tedbirler, başvuru ve yönlendirme süreçleri ile uygulamada karşılaşılan sorunlar değerlendirildi.

Kaymakam Engin Tok, toplantıda yaptığı değerlendirmede, kadına yönelik şiddetin sadece bireysel değil toplumsal bir sorun olduğuna dikkat çekerek, bu alanda tüm kurumların eşgüdüm içerisinde çalışmasının büyük önem taşıdığını vurguladı.

Tok, şiddetin önlenmesi noktasında erken müdahale, bilgilendirme ve rehberlik çalışmalarının artırılmasının gerektiğini belirterek, ilgili tüm birimlerin sorumluluklarını titizlikle yerine getirmesi gerektiğini ifade etti.

Toplantı kapsamında, önümüzdeki dönemde yapılması planlanan eğitim, bilgilendirme ve farkındalık faaliyetleri hakkında görüş alışverişinde bulunulurken, kadına yönelik şiddetle mücadelede kararlılıkla çalışmaların sürdürüleceği belirtildi.

Kurum temsilcileri, kendi sorumluluk alanlarına giren konularda yürütülen faaliyetler hakkında bilgi sunarak, koordinasyonun artırılmasına yönelik önerilerini paylaştı.

Toplantı, görüş ve önerilerin alınmasının ardından, alınan kararların ilgili kurumlarca uygulanması ve sürecin düzenli olarak izlenmesi temennileriyle sona erdi. (SEVGİ ER)

## Kırşehir'de gıda güvenliği için denetimler aralıksız sürüyor

Kırşehir İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, halk sağlığını korumak ve güvenilir gıdaya erişimi sağlamak amacıyla Çiçekdağı ve Kaman ilçelerinde gıda işletmelerine yönelik denetimlerini yoğunlaştırdı.

Kırşehir İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, vatandaşların sağlıklı ve güvenilir gıdaya ulaşmasını sağlamak amacıyla il genelinde yürüttüğü gıda denetim çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Bu kapsamda Çiçekdağı ve Kaman ilçelerinde gıda üretimi, satışı ve toplu tüketim yapılan işletmelerde kapsamlı denetimler gerçekleştirildi. Denetimler, İlçe Tarım ve Orman Müdürlüklerindeki görevli teknik personel tarafından titizlikle yürütüldü.

Gerçekleştirilen denetimlerde, işletmelerin hijyen koşulları başta olmak üzere ürünlerin mevzuata uygunluğu, izlenebilirlik süreçleri, etiket bilgileri ve genel gıda güvenliği kriterleri detaylı şekilde incelendi. Yetkililer, denetimlerin 5996 sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu çerçevesinde yapıldığını belirterek, gıda güvenliğinin sağlanmasının temel önceliklerinden biri olduğunu vurguladı.

Çiçekdağı ve Kaman ilçelerinde yapılan kontroller sırasında mevzuata aykırı durumların tespit edildiği işletmeler hakkında gerekli yasal işlemlerin uygulandığı bildirildi. Bununla birlikte, denetimlerin yalnızca cezai yaptırımlarla sınırlı kal-



madığı, işletme sahipleri ve çalışanlara gıda güvenliği ve hijyen konularında bilgilendirme yapıldığı da ifade edildi. Bu bilgilendirmelerle, işletmelerin eksiklerini gidermesi ve gıda güvenliği bilincinin artırılması hedefleniyor.

Kırşehir İl Tarım ve Orman Müdürlüğü yetkilileri, gıda denetimlerinin belirli dönemlerle sınırlı olmadığını, yıl boyunca planlı ve risk esaslı bir anlayışla sürdürüldüğünü kaydetti. Özellikle tüketici sağlığını doğrudan etkileyen sektörlerde denetimlerin daha sık ve kapsamlı yapıldığına dikkat çekildi. Bu yaklaşımın, hem halk sağlığının korunmasına hem de kayıtlı ve güvenilir üretimin teşvik edilmesine katkı sunduğu belirtildi.

Açıklamada ayrıca vatan-

daşlara da önemli bir çağrıda bulunuldu. Gıda güvenliği konusunda karşılaşılan olumsuzlukların, Alo 174 Gıda Hattı veya ilgili kurumlara bildirilmesinin denetim süreçlerine büyük katkı sağladığı vurgulandı. Tüketici bildirimlerinin, risklerin hızlı tespit edilmesi ve gerekli önlemlerin zamanında alınmasında önemli bir rol oynadığı ifade edildi.

Kırşehir İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, halk sağlığını koruma hedefi doğrultusunda denetim çalışmalarının önümüzdeki günlerde de il genelindeki tüm ilçelerde kararlılıkla devam edeceğini duyurdu. Yetkililer, güvenilir gıda için hem kamu kurumlarının hem de işletmelerin sorumluluk bilinciyle hareket etmesinin önemine dikkat çekti. (HATİCE SÜRMEİ)

## Yol uygulamasında uyuşturucu ele geçirildi

- Kırşehir'de uyuşturucu madde ticareti ve kullanımının önlenmesine yönelik Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerince yürütülen çalışmalarda yol uygulamasında uyuşturucu madde ele geçirildi. Edinilen bilgiye göre, devlet karayolu Özbağ giriş mevkiinde ekipler şüphe üzerine bir aracı durdurdu.

Araçta yapılan aramalarda bir miktar uyuşturucu

madde ele geçirildi. Olayla bağlantılı olarak K.A., V.G. ve F.G. isimli şahıslar hakkında "Uyuşturucu Madde Bulundurmak ve Kullanmak" suçundan, B.S. isimli şahıs hakkında ise "Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde Ticareti Yapmak" suçundan işlem başlatıldı.

Adli makamlara sevk edilen B.S., çıkarıldığı mahkemece tutuklanarak cezaevine gönderildi. KIRŞEHİR (İHA)

Memleketin üzerine çöken o ağır koku...

Bozulmuşluğun ve kokuşmuşluğun keskin kokusunu ciğerlerimize çekmekten ne zaman vazgeçeceğiz?

Etrafımızdaki insanların neden böyle olduğunu sorgulamayı bırakalı çok oldu; artık sadece sonuçları, dehşet manşetleriyle izliyoruz.

Oysa, durumumuz tam da durduğu yerde bozuk kalan bir saat gibi. Değerlerimiz, ahlakımız, vicdanımız durmuşken, biz hâlâ neyin peşindeyiz?

Ülkenin ana gündemine bakın: Bir kız, annesini camdan aşağı itti mi, itmedi mi? Bir evladın, en kutsal sayılan bağı koparıp annesini öldürebilecek kadar canileştiği bir toplumsal noktaya geldiyseniz, artık sadece haberin detaylarını konuşmanın ötesine geçmeliyiz.

Bu insanlık dışı olaylar karşısında hepimiz kolay yolu seçiyor, bir günah keçisi arıyoruz.

Fakat kimse yüksek sesle şunu diyemiyor: Suçlu, sistemin ta kendisidir! Bu bireyler başka bir gezegenden gelmedi; bu ülkenin eğitiminden, ahlak öğretilerinden ve genel olarak çürümüş toplumsal ikliminden geçti.

Gazeteci Mehmet Akif Ersoy'un idealize edilmiş ahlakını dilimizden düşürmediğimiz bir dönemde, görsel medyanın günlerce bu sapıtmış, yozlaşmış kişileri ve olayları gündem etmesi, sorunun sadece yüzeyindeki köpüktür.

Bu bir nevi, "Kazan dibin kara, seninki benimkinden kara" mantığıyla, toplumsal çürümeyi normalleştirme çabasıdır.

Bu bir gündem saptırma operasyonudur.

Medya, ahlaki çöküşün sembollerini tartışadursun; gerçek acı, ekranların uza-



BİZ HALA NEYİ TARTIŞMIYORUZ?

ZAFER ÇAM

ğında yaşıyor. İnsanlar, artık nefes aldırılmayan zamların altında inliyor.

Kış geldi. Fakir, emekli, dar gelirli, asgari ücretli... hepsi perişan.

Kaç gazete bu gerçeği ilk sayfasına taşıyor?

Kaç TV programı buna odaklanıyor?

Her sabah yeni bir zamlarla uyanan halkın durumu, ülkeyi yönetenlerin ve siyasetçilerin gerçekten umurunda mı?

İktidarın temsilcileri, deyim yerindeyse, bir eli balda, diğeri yağda.

Zamların vurduğu dar gelirlinin derdinden ne anlarlar?

Her konuda nutuk atan, sert eleştiriler yapan muhalefet dahi, halkın bu en temel ve can yakıcı sorununu, yoksulluk pençesindeki inleyişini, yeterince güçlü bir sesle gündem edemiyor.

İktidar bu çığılığı duymuyor, muhalefet ise görmezden geliyor.

Gerçek gündem, Güllü'nün ailesel trajedisini ya da gazeteci Mehmet Akif'in karanlı ilişkileri değil; gerçek gündem, halkın cebindeki delik ve ruhudaki boşluktur.

Toplumun dibe çeken bu bozuk ahlak ve yoksulluk sarmalı konuşulmadıkça, maalesef bozuk saatimiz yerinde durmaya ve o kokuşmuşluk kokusu yayılmaya devam edecektir.

## Kırşehir Kızılay Başkanı Servet Demir'den İl Sağlık Müdürü Ersoy'a ziyaret

Kırşehir Kızılay Şube Başkanı Servet Demir, Kırşehir İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Süleyman Ersoy'u makamında ziyaret etti. Gerçekleşen ziyarette, Kırşehir genelinde yürütülen sağlık hizmetleri ile Türk Kızılay'ının il genelindeki faaliyetleri ele alınırken, mevcut çalışmalar ve geleceğe yönelik iş birliği imkanları hakkında karşılıklı istişarelerde bulunuldu.

Samimi bir ortamda gerçekleşen görüşmede, özellikle toplum sağlığını ilgilendiren konular, afet ve acil durumlara yönelik hazırlıklar, kan bağıışı çalışmaları ve sosyal destek faaliyetleri üzerinde duruldu. Kırşehir'de sağlık alanında yürütülen hizmetlerin güçlendirilmesi ve Kızılay'ın gönüllülük esaslı faaliyetlerinin daha geniş kitlelere ulaştırılması noktasında yapılabilecek ortak çalışmalar değerlendirildi.

İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Süleyman Ersoy, ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirerek, Türk Kızılay'ının sağlık alanında ve sosyal yardım faaliyetlerinde önemli bir misyon üstlendiğini ifade etti.

Ersoy, Kırşehir'de yürütülen sağlık hizmetlerinin etkinliğinin artırılması adına sivil toplum kuruluşlarıyla iş birliğine büyük önem verdiklerini belirterek, Kızılay ile bu güne kadar olduğu gibi bundan sonra da uyum içerisinde çalışmaya devam edeceklerini söyledi.

Kırşehir Kızılay Şube Başkanı Servet Demir ise Türk Kızılay'ının il genelinde yürüttüğü faaliyetler hakkında İl Sağlık Müdürü Ersoy'a bilgi verdi. Demir, özellikle kan bağıışı kampanyaları, afetlere hazırlık çalış-



malari, sosyal yardımlar ve gönüllülük faaliyetleri kapsamında yapılan çalışmaların aralıksız sürdüğünü vurguladı.

Kırşehir halkının bu çalışmalara gösterdiği ilgiden memnuniyet duyduklarını belirten Demir, sağlık kurumlarıyla koordinasyonun güçlendirilmesinin hem hizmet kalitesini hem de toplumsal faydayı artıracığını ifade etti.

Ziyarette ayrıca, olası afet ve acil durumlarda kurumlar arası koordinasyonun önemi, sağlık hizmetlerinin kesintisiz sürdürülebilmesi için yapılabilecek ortak planlamalar ve farkındalık çalışmalarının artırılması gibi konular da gündeme geldi.

Karşılıklı görüş alışverişine geçen toplantıda, Kırşehir'de sağlık ve sosyal hizmetlerin daha etkin bir şekilde yürütülmesi adına ortak adımlar atılmasının önemi vurgulandı. (FİLİZ ÖZ)



## ÇAĞLAYANLAR



Plaza: Kayseri Asfaltı 3. Km.  
Mucur: 0386 812 46 12  
Kaman: 0386 712 72 22  
Yerköy: 0354 516 96 00

# Yenidoğan Ölümlerine Karşı NRP Hamlesi



Kırşehir'de yenidoğan sağlığının korunması ve neonatal ölümlerin azaltılması amacıyla düzenlenen Yenidoğan Canlandırma Eğitimi (NRP) Uygulayıcı Eğitimi, düzenlenen açılış töreniyle başladı. Kırşehir İl Sağlık Müdürlüğü tarafından organize edilen eğitim programının açılışı, 16 Aralık 2025 tarihinde İl Sağlık Müdürlüğü toplantı salonunda gerçekleştirildi.

Açılış törenine Kırşehir İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Süleyman Ersoy, sağlık yöneticileri, NRP Eğitim Sorumlusu Dr. Osman Demir, Moderatör Fatma Şerbetçioğlu, NRP eğitimcileri ve çok sayıda sağlık çalışanı katıldı. Açılış töreniyle birlikte, 16-18 Aralık 2025 tarihleri arasında düzenlenecek olan NRP Uygulayıcı Eğitimi resmen başlamış oldu.

Eğitim programı kapsamında, Kırşehir'de görev yapan 50 sağlık personeline, yenidoğan canlandırma konusunda uygulamalı eğitim verilecek.

**Yenidoğan Canlandırma Eğitimi Hayati Öne Sahip**

Dünyada olduğu gibi Türkiye'de de asfiksi,

yenidoğan döneminde karşılaşılan temel sağlık sorunları arasında yer almaya devam ediyor.

Özellikle doğumdan hemen sonra yaşanan solunum problemleri, yenidoğanın yaşamının ilk dakikalarında yapılacak doğru ve zamanında müdahalelerle doğrudan ilişkilendiriliyor. Bu süreçte gerçekleştirilen girişimlerin, yalnızca hayatta kalmayı değil, aynı zamanda bebeğin tüm yaşamı boyunca sürecek sağlık durumunu etkilediği vurgulanıyor.

Asfiksili bir bebeğe yaşamın ilk birkaç dakikasında yapılan müdahalelerin sonuçları, bebeğin yaşam kalitesini doğrudan belirleyici rol oynuyor. Bu nedenle doğum salonlarında uygun ekipmanların her an hazır bulundurulması ve burada görev yapan sağlık personelinin yenidoğan canlandırma konusunda bilgili, becerikli ve ekip uyumu içerisinde çalışabilmesi büyük önem taşıyor.

**NRP Programı 1998'den Bu Yana Uygulanıyor**

Asfiksiye bağlı yenidoğan ölümlerinin ve kalıcı sağlık sorunlarının ön-

lenmesi amacıyla Yenidoğan Canlandırma Programı (NRP), 1998 yılından bu yana ülke genelinde uygulanıyor. Program kapsamında, doğum salonlarında görev yapan ve yenidoğana yönelik girişimde bulunan tüm sağlık çalışanlarının, standart bir canlandırma uygulamasını etkin bir şekilde gerçekleştirebilmeleri hedefleniyor.

"Her yenidoğanın yeterli bir resüsitasyona hakkı vardır" anlayışıyla yürütülen NRP eğitimleri sayesinde, sağlık çalışanlarının bilgi ve becerilerinin güncel tutulması amaçlanıyor. Program, yenidoğan sağlığının korunmasına yönelik ulusal düzeyde önemli uygulamalardan biri olarak öne çıkıyor.

**Neonatal Dönem Ölümleri Daha Belirgin Hale Geldi**

Postneonatal döneme yönelik bağışıklama, ağızdan sıvı tedavisi ve anne sütü uygulamalarının yaygınlaştırılmasıyla birlikte postneonatal bebek ölümlerinde azalma sağlanırken, neonatal dönem ölümleri daha belirgin hale geldi. Bu durum, yenidoğan dönemine yönelik

müdahalelerin ve eğitimlerin önemini bir kez daha ortaya koyuyor.

NRP uygulayıcı eğitimlerinde, Amerikan Pediatri Akademisi / Amerikan Kalp Birliği (AAP/AHA) kurs kitabının Türkçe çevirisi esas alınıyor. Söz konusu eğitim materyali, tıbbi gelişmeler doğrultusunda 2016 yılında gözden geçirilerek revize edildi ve güncel bilimsel veriler ışığında kullanılmaya devam ediyor.

**50 Sağlık Personeline Uygulamalı Eğitim**

Kırşehir İl Sağlık Müdürlüğü ÇEKÜS Birimi koordinasyonunda yürütülen NRP Uygulayıcı Eğitimi'ne, Kırşehir'de görev yapan 50 sağlık personeli katılıyor. Eğitimler, Kayseri ve Kırşehir illerinde görev yapan T.C. Sağlık Bakanlığı NRP eğitimcilerinin katkısıyla gerçekleştiriliyor.

Uygulamalı olarak sürdürülen eğitim programı sonunda yapılacak sınavda başarılı olan katılımcılara sertifika verilecek. Eğitim sürecinin, sağlık personelinin yenidoğan canlandırma konusundaki yetkinliğini arttırmaya yönelik önemli katkılar sunması hedefleniyor. **(SEVGİ ER)**

## BİR TARAFIM

CELALETTİN GÜNGÖR



oturanlar, geleni gidene dikizliyor, boş konuşmalar, diğer tarafım yine haklı çıkacak herhalde, çık balkona al havanı, gir içeri...

Ekmek almaya bari gideyim diye çıkıyorum evden, karşıdan gelen bir arkadaş, suratı asık ve morali bozuk, bir tarafım "Allah'ın selamı ver hadi" diyor, diğer tarafım "selam melam almaz bu, tipine bak, yürü oğlum" diyor...

Yoldan bakkala doğru gidiyorum, aşırı bir kalabalık, meraklı turşucuyuz ya, hani "hayırdır hemşerim" diye soruyorum meraklı bir tipe, "çatıyı gösteriyor göz ucuyula" görmüyor musun abi, adam intihar ediyor diyor, üzüldüm, kim bilir ne derdi var garibin, son yıllarda intiharda moda oldu zaten, tövbe tövbe bir tarafım...

Önümde son model bir araba durdu, bakkala yöneldi, ben arkadan bakıyorum, kim bu diye, ben hâlâ bakarken o çıktı, göz göze geldik ve tabii yaaa, şimdi hatırladım, yırtık bir donla gelmişti, bilmem ne partisine çaycı olarak ricarlarla girmişti, şimdi müteahhit olmuş, bir tarafım yırt donunu sende derken, diğer tarafım daha mantıklıydı "sakin ol, başka donun yok"...



## Polislerin Çalışma Saatlerinde 12/36 Sistemi Nedir?

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Türkiye genelinde olduğu gibi Kırşehir'de görev yapan tüm polisleri yakından ilgilendiren yeni çalışma düzenlemesini Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu'nda açıkladı. İçişleri Bakanlığı ve bağlı kuruluşlarının 2025 yılı faaliyetleri ile 2026 yılı bütçe teklifi görüşmeleri sırasında konuşan Yerlikaya, Emniyet Teşkilatı'nda çalışma saatlerinde değişikliğe gidileceğini belirterek, 4 gruplu 12/36 çalışma sistemine geçileceğini ifade etti.

Yeni sistemin, gerekli hazırlıkların tamamlanmasının ardından 2026 yılının ekim veya kasım ayında hayata geçirilmesi planlanıyor. Ankara'da ger-

çekleştirilen Genel Kurul görüşmelerinde konuşan Bakan Yerlikaya, uzun süredir gündemde olan çalışma saatleri düzenlemesinin personel eksikliği nedeniyle bugüne kadar uygulanmadığını, ancak yeni mezun personelin göreve başlamasıyla birlikte bu engelin ortadan kalkacağını söyledi.

Yerlikaya, mezun olan personelin mevcut meslektaşlarının yanına dağıtılmasının ardından yeni sisteme geçileceğini belirtti. Yapılan açıklama, Kırşehir dâhil olmak üzere Türkiye genelinde Emniyet Teşkilatı bünyesinde görev yapan tüm polisleri kapsıyor.

Yeni çalışma düzenlemesi olarak açıklanan 12/36 sis-

temi, polislerin 12 saat kesintisiz görev yapmasının ardından 36 saat dinlenmeye ayrıldığı vardiya esasına dayanıyor. Bu sistemde personel, önceden belirlenmiş bir planlama doğrultusunda görev alıyor ve dinlenme süreleri net şekilde belirleniyor. Böylece görev ve izin dengesi daha düzenli bir yapıya kavuşturuluyor.

Uygulanması planlanan sistem, 4 gruplu vardiya modeli ile hayata geçirilecek. Polisler dört ayrı gruba ayrılarak dönüşümlü şekilde görev yapacak. Bir grup 12 saat görevde bulunurken, diğer gruplar dinlenmede olacak. Görevini tamamlayan personel, 36 saatlik dinlenme süresinin ardından yarıdan vardiyaya

dahil olacak. Bu yapı sayesinde emniyet hizmetlerinin kesintisiz şekilde sürdürülmesi hedeflenirken, personelin aşırı yorgunluk yaşamamasının da önüne geçilmesi amaçlanıyor.

12/36 sisteminin temel özellikleri arasında; 12 saat çalışma ve 36 saat dinlenme esasının benimsenmesi, vardiyalı ve dönüşümlü bir çalışma yapısının oluşturulması ve 4 gruplu organizasyon ile personel planlamasının yapılması yer alıyor.

Ayrıca görev ve dinlenme sürelerinin önceden belirli olması, hem personel hem de teşkilat açısından öngörülebilir bir çalışma düzeni sağlıyor. **(HATİCE SÜRMELE)**

# KIRŞEHİR AHİLİK MÜZESİ'NDE ZİYARETÇİ SAYISI İKİ KATINA ÇIKTI

Kırşehir Valiliği himayesinde Ahilik Müzesi bünyesinde oluşturulan yazma eserler sergi alanı, hem yerli ziyaretçilerin hem de öğrencilerin yoğun ilgisini çekiyor.

Sergi alanının faaliyete geçmesiyle birlikte müzeye olan ilginin belirgin şekilde arttığı, ziyaretçi sayısının iki katına çıktığı bildirildi. Konuya ilişkin açıklamalarda bulunan Kırşehir Vali Yardımcısı İsmail Çetinkaya, 13. yüzyılda Kırşehir'de doğan ve hayatının tamamını bu şehirde geçiren mu-

tasavvif ve şair Aşıkpaşa'nın Türk dili açısından önemine dikkat çekti.

Çetinkaya, "Aşıkpaşa, herkesin Arapça ve Farsça yazdığı bir dönemde, Anadolu'da Türkçe olarak 10 bin 600 beyitlik hacimli bir eser ortaya koymuştur. Türkçenin kültür, sanat ve devlet dili olmasında ciddi katkıları vardır" dedi.

Ahilik Müzesi'nin daha önce de ziyaretçi aldığını ancak yazma eserler sergisiyle birlikte bu ilginin ikiye katlandığını belirten Çetinkaya,



ya, serginin özellikle gençler için önemli bir kültürel kazanım olduğunu ifade etti. Müzeyi ziyaret eden vatandaşlardan Hatice Demir,

Ahilik Müzesi'nin kente kazandırılmış yeni alanlardan biri olduğunu belirterek, "Kırşehir için çok değerli bir kazanım" diye konuştu. Ayşe-

gül Erebkli ise yazma eserler sayesinde Aşıkpaşa'yı daha yakından tanıma fırsatı bulduklarını söyledi. **(KIRŞEHİR İHA)**

## "EMNİYET KEMERİ HAYAT STANDARDIDIR"

**Güneş Ofset**  
Matbaacılık - Gazetecilik LTD. ŞTİ.

**MEMLEKET**  
Kırşehir'in En İyi Gazetesi

**YeşilYurt**  
Gazetecilik

**GAZETECİLİK** ETİKET  
**KARTVİZİT** AFİŞ-INSERT-KAŞE  
**BROŞÜR** PROMOSYON  
**EL İLANI** ÖZEL KUTU  
**DERGİ** ÖTO PASPAS  
**KATALOG** ANTETLİ KAĞIT  
**BLOKNOT** DÜĞÜN DAVETİYESİ

+90 386 213 10 55 Ahi Çarşısı Zemin Kat  
+90 541 213 10 55 No:41 KIRŞEHİR

**GAZETE İLANLARINIZDA HİZMETİNİZDEYİZ!**

# Türkiye ve İngiltere arasındaki STA'nın 2026'nın ikinci yarısı yürürlüğe girmesi hedefleniyor



Türkiye'deki İngiliz Ticaret Odası (BCCT) Başkanı Chris Gaunt, "Türkiye ve İngiltere, serbest ticaret anlaşmasının (STA) büyük olasılıkla 2026'nın ikinci yarısında uygulamaya geçtiğini göreceğiz." dedi.

AA muhabirine açıklamalarda bulunan Gaunt, Türkiye ile İngiltere arasındaki ticari ilişkile-

rin güçlü seyrini koruduğunu belirterek, iki ülke arasındaki ekonomik bağların her zaman pozitif olduğunu ifade etti.

Gaunt, Türkiye ve İngiltere, serbest ticaret anlaşmasının üzerinde müzakereler yapıldığını ve sürecin üçüncü aşamaya geçtiğini belirterek, "Türkiye ve İngiltere, serbest ticaret anlaşmasının

büyük olasılıkla 2026'nın ikinci yarısında uygulamaya geçtiğini göreceğiz." açıklamasında bulundu.

Bu anlaşmayla birlikte daha fazla sektörün sürece dahil edileceğini ve ikili ticaret ilişkilerine ilave güç katacağını ifade eden Gaunt, şunları kaydetti:

"Her şey

doğru yönde ilerliyor ve Türkiye'deki potansiyel hala çok yüksek. İhracat yapan şirketler için Birleşik Krallık, Birleşik Krallık'taki şirketler için de Türkiye son derece cazip.

Özellikle teknoloji ve startup şirketleri açısından Birleşik Krallık çok çekici; çünkü ABD dışındaki en büyük teknoloji startup ekosistemlerinden birine sahip.

Aynı zamanda, finansman sağlama açısından önemli bir finans merkezi. Türk teknoloji şirketleri, işlerini kurmak için Birleşik Krallık'a giderek finansmana erişim ve aynı zamanda Birleşik Krallık'ta çok güçlü olan teknolojik yetkinliklerden faydalanabiliyor.

Şu anda herkes yapay zekaya odaklanmış durumda ve Birleşik Krallık bu alanda çok güçlü bir

kapasiteye sahip. Bu da Türk şirketlerini cezbediyor."

**"TÜRKİYE İLE BİRLEŞİK KRALLIK ARASINDAKİ İLİŞKİ DAHA DA GÜÇLENEREK DEVAM EDECEK"**

Chris Gaunt, Türkiye ile Birleşik Krallık arasındaki ilişkilerin güçlü olduğunu ve önümüzdeki dönemde daha da güçlenerek devam edeceğini vurguladı.

Birleşik Krallık'ın Türkiye'deki en büyük yedinci yatırımcı konumunda bulunduğunu belirten Gaunt, "Son verilere göre, Türkiye ile Birleşik Krallık arasındaki ticaret hacmi 26 milyar dolar seviyesinde ve bunun artmasını bekliyorum.

Net bir rakam veremem, ancak aldığımız bilgilere göre Birleşik Krallık'a ihracat yapan Türk firmalarının iş hacimleri artmış durumda." diye

konuştu.

Son 10 yılda iki ülke arasındaki ticaret hacminin her yıl artış gösterdiğini dile getiren Gaunt, 2025'te de bu eğilimin sürmesini belediklerini söyledi.

Türkiye'deki İngiliz Ticaret Odası Başkanı Chris Gaunt, sözlerini şöyle tamamladı:

"İthalat-

ihracat dengesinde Türkiye daha avantajlı. Yaklaşık 28 milyar dolarlık ticaret hacminin yüzde 60'ının Türkiye'nin Birleşik Krallık'a ihracatı, yüzde 40'ünün ise Birleşik Krallık'ın Türkiye'ye ihracatı olduğunu tahmin ediyorum.

Elbette bu dengenin zamanla daha eşit hale gel-

mesini istiyoruz. Serbest Ticaret Anlaşması neredeyse tamamlanmış durumda ve üçüncü aşamaya girildi. Yeni sektörlerin devreye girmesiyle bu anlaşma ikili ticareti artıracak ve Birleşik Krallık'a da katkı sağlayacaktır.

Teknoloji, FinTek, genel teknoloji ve inşaat tekno-

lojileri gibi çok farklı alanlar bu kapsama dahil edilecektir. Türkiye, Birleşik Krallık için öncelikli bir pazar. Serbest Ticaret Anlaşması imzalandığında, yatırımcı güveni artacak ve daha fazla yatırımcı çekilecektir. Gelecek son derece olumlu görünüyor." (ANADOLU AJANSI)

**Enâb-ı Hak, her namazdan önce günde beş kez abdest almamızı, abdest alırken de adeta dış dünya ile temas halinde olan bütün organlarımızı ibadet bilinciyle temizlememizi emrediyor.**

**Bütün bunların gayesi ve hikmeti, elbette temiz ve sağlıklı bir toplum oluşturmaktır. Bunun gibi ilahi emirlerin tamamı, insan ve çevrenin temizliği, islahı ve yararı içindir.**

Enâb-ı Hak, sözün en güzelini söylemeyi ve en güzeline uymayı bizlere nasip eylesin. Yüce dinimiz İslam, ilk emirleri arasına aldığı temizliğe dikkat çekmiş, temizlenlere ve temiz kalmak için gayret sarf edenlere büyük önem vermiştir.

**Yüce Rabbimiz**  
إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ التَّوَّابِينَ وَيُحِبُّ الْمُتَطَهِّرِينَ  
"Şüphesiz ki Allah, çok tövbe edenleri ve çok temizlenenleri sever" [ Bakara Suresi, 2/222.] buyurarak hayatını temiz yaşayanları her vesileyle övmüştür. Hz. Peygamber Efendimiz (s.a.v) de şöyle buyurmaktadır:

إِنَّ اللَّهَ عَزَّ وَجَلَّ طَيِّبٌ يُحِبُّ الطَّيِّبَ نَظِيفٌ يُحِبُّ النَّظِيفَةَ كَرِيمٌ يُحِبُّ الْكَرِيمَ جَوَادٌ يُحِبُّ الْجَوَادَ فَنَظِفُوا بِيُوتَكُمْ  
"Allah güzeldir, güzeli sever; cömerttir, cömerti sever; kerimdir, kerimi sever; temizdir, temizi sever. Evlerinizin çevresini temizleyin." [ Tirmizi, Edeb, 41.]  
Yüce Allah, indirdiği ilk dört vahiy arasında temizliği zikrederek şöyle buyurmaktadır:  
وَرَبِّكَ فَكَبِيرٌ وَتَبَارَكَ فَطَهَّرَ وَالرَّحْمَنُ فَاهْتَجِرُ  
"Rabbini büyüklük ile an, elbiseni tertemiz tut, maddî manevî bütün kirlerden, pisliklerden tam anlamıyla kaçın (hicret et)." [ Müddessir, 74/3-5.]  
Bu ilahi buyruğa göre Hz. Peygamber (s.a.v)'e ilk hicret emri, 'riczden'; yani şirk, putperestlik, küfür, inkâr gibi maddî ve manevî her türlü pislikten uzaklaşması şeklinde gelmiştir. Bu emri alan Efendimiz (s.a.v), ashabına elbiselerini, evlerini ve çevrelerini temiz tutmalarını emretmiştir.

Buna göre Müslümanlar olarak bedenimizi helal ve temiz gıdalarla beslemeli, kendimizi maddî ve manevî kirlerden arındırmalı ve yaşamın her alanında temizliğe azami ölçüde riayet etmeliyiz.

Başka bir ifadeyle ahlakımızla, bedenimizle, elbisemizle, evlerimiz ve çevremizle dinimizin istediği gibi tertemiz bir Müslüman olmalıyız. Bilindiği üzere mikropoların ve hastalıkların birçoğu beden, mesken ve çevre kirliliğinden kaynaklanmaktadır. Yüce Rabbimiz şöyle buyuruyor:  
كُلُوا مِنْ طَيِّبَاتِ مَا رَزَقْنَاكُمْ وَلَا تَطْغَوْا فِيهِ فَيَحِلَّ عَلَيْكُمْ غَضَبِي وَمَنْ يَحِلَّ عَلَيْهِ غَضَبِي فَقَدْ هَوَى

"(Ey kullarım!) Size, rızık olarak verdiklerimizin temiz olanlarından yiyin, bu konuda azgınlık yapmayın, yoksa gazabım üzerinize kaçınmaz olarak iner." [ Ta-ha, 20/81.] Yani rızık olarak verilenlerden temiz olanlarının yenilmesi kadar, yemek esnasında, yemek öncesi ve sonrasında da temizliğe riayet etmek büyük önem arz etmektedir. Yediğine içtiğine dikkat etmeyenlerin bir takım musibetlere uğrayacağını bildirmekteki bu ayet.

Temizlikte en önemli organlarımızdan biri olan ağız temizliğine de çok önem verilmiştir. Aynı zamanda Hz. Peygamber (s.a.v), diş temizliğini namazla birlikte zikrederek şöyle buyurmaktadır:  
لَوْلَا أَنْ أُشَقَّ عَلَى أُمَّتِي لِأَمْرِهِمْ

Enâb-ı Hak, her namazdan önce günde beş kez abdest almamızı, abdest alırken de adeta dış dünya ile temas halinde olan bütün organlarımızı ibadet bilinciyle temizlememizi emrediyor.

Bütün bunların gayesi ve hikmeti, elbette temiz ve sağlıklı bir toplum oluşturmaktır. Bunun gibi ilahi emirlerin tamamı, insan ve çevrenin temizliği, islahı ve yararı içindir.

Hz. Peygamber Efendimiz (s.a.v), ayet-i kerimeye uygun olarak abdest almış, bütün uzuvlarını üç kez yıkamış ve

هَذَا وَضُوءِي وَوَضُوءُ الْأَنْبِيَاءِ مِنْ قَبْلِي  
"İşte bu, benim ve benden önceki enbiyanın abdestidir." [ Dârekutnî, "Kitâbu't-Tahare" 258.] şeklinde buyurmuştur. Devamı kirsehirhaber40.com 'da

EN BÜYÜK  
TEMİZLİK  
ABDEST-1

MUŞTAFÂ TEKİN



بالسواك عند كل صلاة

"Eğer ümmetime ağır gelmeyecek olsaydı, onlara her namazda (dişlerini temizlemeleri için) misvak kullanmalarını emrederdim." [ Buhârî, Cum'a, 8, Temennî, 9, Savm, 27.]

Enâb-ı Hak, bir beldenin halkını فِيهِ رِجَالٌ يُحِبُّونَ أَنْ يَتَطَهَّرُوا وَاللَّهُ يُحِبُّ الْمُطَهَّرِينَ

"Orada temizlenmeyi seven insanlar vardır. Allah da tertemiz olanları sever" [ Tevbe, 9/108.] buyurarak met-hetmiştir.

Bu âyet nazil olunca Hz. Rasulullah (s.a.v) beraberinde bir grup Muhacir ile yürüyüp Kuba mescidine geldi. Kapısında biraz durakladı, bekledi, içinde Ensar'dan bir topluluk oturuyordu. Bunun üzerine onlara bazı sorular sordu. Daha sonra يَا مَعْشَرَ الْأَنْصَارِ إِنَّ اللَّهَ قَدْ أَنْتَى عَلَيْكُمْ فِي الطَّهْرِ فَمَا طَهَّرْتُمْ

"Ey Ensar Topluluğu! Temizlik hakkında Allah sizi övdü. Sizin övgüye lâyık temizliğiniz nedir?" diye sordu. Onlar da "Biz namaz için abdest alı- rız, cünüplükten dolayı boy abdesti alı- rız, abdest bozunca da su ile tahâretleniriz" diye cevap verdiler.

Bunun üzerine Rasûlullah (s.a.v) قَالَ : نَوَّصًا لِلصَّلَاةِ ، وَنَعْتَسِلُ مِنْ الْجَنَابَةِ ، وَنَسْتَجِي بِالْمَاءِ . قَالَ : فَهُوَ ذَاكَ ، فَعَلَيْكُمْ بِهِ  
"İşte temizlik budur, o halde bu temizliğinize devam edin" buyurdular. [ İbn Hanbel, III, 422; VI, 6. ]

Fıkıh kitaplarımızı incelediğimizde hemen hemen tamamının temizlik bahsiyle başladığını görürüz. Çünkü temizlik, ibadetlerden önce gelir. Yüce Allah şöyle buyuruyor:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذَا قُمْتُمْ إِلَى الصَّلَاةِ فَاغْسِلُوا وُجُوهَكُمْ وَأَيْدِيَكُمْ إِلَى الْمَرَافِقِ وَامْسَحُوا بِرُءُوسِكُمْ وَأَرْجُلَكُمْ إِلَى الْكَعْبَيْنِ وَإِنْ كُنْتُمْ جُنُبًا فَاطَّهَّرُوا

"Ey iman edenler! Namaza kalkacağınız zaman yüzlerinizi, dirseklerle kadar ellerinizi ve başlarınıza mesh edip her iki topuğa kadar da ayaklarınızı yıkayın. Eğer cünüp iseniz, iyice yıkanarak temizlenin..." [ Maide, 5/6.] Bu ayet-i kerime, 'abdest ayeti' diye bilinmektedir.

Enâb-ı Hak, her namazdan önce günde beş kez abdest almamızı, abdest alırken de adeta dış dünya ile temas halinde olan bütün organlarımızı ibadet bilinciyle temizlememizi emrediyor.

Bütün bunların gayesi ve hikmeti, elbette temiz ve sağlıklı bir toplum oluşturmaktır. Bunun gibi ilahi emirlerin tamamı, insan ve çevrenin temizliği, islahı ve yararı içindir.

Hz. Peygamber Efendimiz (s.a.v), ayet-i kerimeye uygun olarak abdest almış, bütün uzuvlarını üç kez yıkamış ve

## GAİN Medya AŞ'ye yönelik soruşturmada gözaltına alınan 4 şüpheli adliyede

GAİN Medya AŞ'ye yönelik soruşturma kapsamında gözaltına alınan Berkin Kaya, Barbaros Reşat Gülcan, Selahattin Aydın ve sunucu Okan Karacan adliyeye sevk edildi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, GAİN Medya AŞ'ye yönelik, "7258 sayılı Futbol ve Diğer Spor Müsabakalarında Bahis ve Şans Oyunları Düzenlenmesi Hakkında Kanun'a muhalefet", "suç işlemek amacıyla örgüt kurma" ve "suçtan kaynaklanan malvarlığı değerlerini aklama" suçlarından başlatılan soruşturma sürüyor.

GAİN Medya AŞ'ye yönelik soruşturmada 3 şüpheli gözaltına alındı, 7 şirkete kayyım atandı Bu kapsamda gözaltına alınan şüpheliler Berkin Kaya, Barbaros Reşat Gülcan, Selahattin Aydın ve sunucu Okan Karacan'ın, İl Jandarma Komutanlığındaki işlemleri tamamlan- dı. Sağlık kontrolünden geçirilen şüpheliler, Çağlayan'daki İstanbul Adliyesi'ne sevk edildi. Şüphelilerin savcılıkta ifadelerinin alınması bekleniyor.

### SORUŞTURMA

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının yapılan açıklamada, Terörizmin Finansmanının Önlenmesi ve Aklama Suçu Soruşturma Bürosu tarafından, "7258 sayılı Futbol ve Diğer Spor Müsabakalarında Bahis ve Şans Oyunları Düzenlenmesi Hakkında Kanun'a muhalefet", "suç işlemek amacıyla örgüt kurma" ve "suçtan kaynaklanan malvarlığı değerlerini aklama" suçlarından soruşturma yürütüldüğü belirtilmişti.

Açıklamada, MASAK raporu- na göre, şüpheli Berkin Kaya'nın hesap hareketleri incelendiğinden çok sayıda ve yüksek tutarlı nakit yatırma ve çekme işlemlerinin bulunduğu, nakit işlemlerinin kaynağının anlaşılmadığı, Kaya'nın SWIFT



işlemlerinin yoğun olduğu ve yurt dışındaki bazı şirketlere yüklü miktarda para transferleri gerçekleştirdiği aktarılmıştı.

Şüphelinin ortağı olduğu firmalar incelendiğinde, bu ölçekte para transferlerini açıklayabilecek yeterli sermaye yapısı veya ticari faaliyetinin tespit edilemediği, hesaplarının yasa dışı bahis ve dolandırıcılık organizasyonlarında kullanıldığına ilişkin çok sayıda istihbarat bulunduğu ifade edilen açıklamada, hesaplarda dolaşan yüklü miktarların kaynağının da açıklanmadığı, bu hesapların yasa dışı bir organizasyonda kullanılıyor olabileceğinin değerlendirildiği kaydedilmişti.

### 7 ŞİRKETE TMSF KAYYUM OLARAK ATANDI

Başsavcılığın açıklamasında, elde edilen deliller doğrultusunda şüpheliler Berkin Kaya, Barbaros Reşat Gülcan ve Selahattin Aydın'ın yakalanması ve suç delillerinin elde edilmesi amacıyla İstanbul İl Jandarma Komutanlığı Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerince eş zamanlı operasyon düzenlendiği, operasyon kapsamında suçtan elde edildiği değerlendirilen taşınır ve taşınmazlara el

konulduğu duyurulmuştu.

Şüphelilerin gözaltına alındığı belirtilen açıklamada, operasyonla eş zamanlı olarak İstanbul Nöbetçi Sulh Ceza Hakimliği tarafından verilen karar doğrultusunda GAİN Medya AŞ, GAİN Studio Prodüksiyon AŞ, GAİN Shorts Medya AŞ, Anahat Holding AŞ, Anahat Medya AŞ, 3B Yazılım Teknolojileri Sanayi Ticaret AŞ ve Berton Yapı İnşaat Sanayi ve Ticaret AŞ'ye TMSF'nin kayyım atanmasına karar verildiği bildirilmişti. (AA)

SINCE 1965

## TANDIRCI USTA

ADRES: AHİ EVRAN MAH. AHİ EVRAN KÜLLİYESİ ZANAATKARLAR ÇARŞISI MERKEZ/KIRSEHİR

TEL: 0539 451 80 33 İŞLETME TEL. 0543 543 21 08 ERDAL ORAK

@tandirciusta

# Fatma Muzaffer Mermer MTAL'de Yerli Malı Haftası Coşkuyla Kutlandı



Kırşehir'de Yerli Malı Haftası etkinlikleri kapsamında Fatma Muzaffer Mermer Kız Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesinde anlamlı ve kapsamlı bir program düzenlendi.

Öğrenciler tarafından büyük bir özenle hazırlanan, yerli ve millî ürünlerin yer aldığı serginin açılışı, protokol üyelerinin katılımıyla gerçekleştirildi. Etkinlik, okulda hem eğitici hem de farkındalık oluşturan bir atmosfer oluşturdu.

Okulda düzenlenen program kapsamında açılan serginin açılışına Kırşehir Vali Yardımcıları İsmail Çetinkaya ve Alper Balcı ile Kırşehir İl Millî Eğitim Müdürü Yasin Gülşen katıldı.

Açılışın ardından protokol üyeleri sergiyi gezerek, öğrenciler tarafından hazırlanan ürünler, sunumlar ve çalışmalar hakkında detaylı bilgi aldı. Öğrencilerin çalışmalarını ilgiyle inceleyen protokol üyeleri, sergide yer alan ürünlerin hazırlanış süreci ve taşıdığı anlam üzerine öğrencilerle sohbet etti.

## YERLİ ÜRETİM VE BİLİNÇLİ TÜKETİM VURGUSU

Sergi ziyareti sırasında öğ-

rencilerle yakından ilgilenen Vali Yardımcıları Çetinkaya ve Balcı ile İl Millî Eğitim Müdürü Gülşen, yerli ve millî ürünlerin ülke ekonomisine sağladığı katkılara dikkat çekti.

Yerli üretimin desteklenmesinin ekonomik bağımsızlık, istihdam ve sürdürülebilir kalkınma açısından büyük önem taşıdığını ifade eden protokol üyeleri, genç yaşta kazanılan üretim ve tüketim bilincinin geleceğe yapılan önemli bir yatırım olduğunu vurguladı.

Öğrencilerin emek vererek ortaya koyduğu çalışmaların takdire şayan olduğunu belirten protokol üyeleri, bu tür etkinliklerin genç nesillerde yerli üretime karşı farkındalık oluşturduğunu ve milli değerlerin benimsenmesine katkı sağladığını dile getirdi.

## EĞİTİCİ VE FARKINDALIK OLUŞTURAN ETKİNLİK

Program kapsamında yapılan değerlendirmelerde, Yerli Malı Haftası'nın amacının yalnızca yerli ürünleri tanıtmakla sınırlı olmadığı; aynı zamanda üretim, tasarruf, bilinçli tüketim ve yerli kaynakların etkin kullanımı gibi önemli değerle-

rin öğrencilere kazandırılmasının hedeflendiği ifade edildi. Öğrencilerin etkinliğe aktif katılım sağlaması, programın eğitici yönünü güçlendirirken, öğrenerek üretmenin önemini de ön plana çıkardı.

## OKULDA RENKLİ VE SAMİMİ ANLAR

Öğrencilerin hazırladığı ürünlerin sergilendiği etkinlik, okulda renkli ve samimi görüntülere sahne oldu. Program boyunca öğrencilerin heyecanı ve mutluluğu dikkat çekerken, sergi ziyaretçilerinin beğenisini topladı. Etkinlik, sergi gezisinin tamamlanmasının ardından sona erdi.

Okul yönetimi ve öğretmenler, Yerli Malı Haftası etkinliğinin hazırlanmasında emek veren tüm öğrencilere teşekkür ederek, bu tür çalışmaların öğrencilerin sosyal, kültürel ve akademik gelişimlerine önemli katkılar sunduğunu ifade etti.

Yerli Malı Haftası kapsamında düzenlenen programın, öğrencilerde kalıcı bir bilinç oluşturmaya yardımcı olduğunu ifade etti. (TUĞBA GÜL)

# Mucur'da 2026 Hafızlık Yarışması İçin Başvuru Süreci Başlıyor

MUCUR İLÇE MÜFTÜLÜĞÜ

**HALKA YÖNELİK GENİŞ KATILIMLI HAFIZLIK YARIŞMASI**

Daha önce hafızlık yapmış vatandaşlarımızın pekiştirilmesine ve korunmasına katkı sağlamak amacıyla yarışma yapılacaktır

**Başvuru Tarihi: 05 Ocak – 06 Şubat 2026**

**Şartları taşıyan vatandaşlarımız buldukları yerdeki il/ilçe müftülüklerine müracaat edeceklerdir.**

Diyanet İşleri Başkanlığı tarafından 2026 yılı için planlanan Hafızlık Yarışmasına ilişkin başvuru süreci netlik kazandı.

Kur'an-ı Kerim'i hifzetmiş bireylerin bilgi, birikim ve kıraat yetkinliklerini sergilemelerine imkân sunan yarışma için müracaatlar, 05 Ocak - 06 Şubat 2026 tarihleri arasında alınacak. Yarışma, toplumun geniş kesimlerine hitap eden yapıyla hafızlık geleneğinin yaşatılmasına önemli katkılar sunmayı hedefliyor.

Mucur İlçe

Müftülüğü tarafından yapılan bilgilendirme, yarışmanın kadınlar ve erkekler için ayrı kategorilerde düzenleneceği belirtildi.

Bu kapsamda başvurular, belirlenen şartları taşıyan adaylar arasında cinsiyet esasına göre değerlendirilecek. Yarışmanın adil ve şeffaf bir şekilde yürütülmesi için gerekli tüm hazırlıklar yapıldığı ifade edildi.

## BAŞVURU ŞARTLARI DUYURULDU

Hafızlık Yarışması'na katılmak isteyen adayların

bazı temel şartları taşıması gerekiyor. Buna göre adayların;

- Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olması,  
- 01 Ocak 1996 tarihinden önce doğmuş bulunması,  
- Diyanet İşleri Başkanlığı bünyesinde görev yapmıyor ve emekli olmamış olması,  
- Daha önce Diyanet İşleri Başkanlığı tarafından düzenlenen hafızlık yarışmalarının Türkiye finallerinde yarışmamış olması şartlarını sağlaması gerekiyor.

Yetkililer, bu şartların yarışmanın

amacına uygun, nitelikli ve hakkaniyetli bir değerlendirme yapılabilmesi için belirlendiğini vurguladı.

## BAŞVURULAR ŞAHSEN MUCUR MÜFTÜLÜĞÜNE YAPILACAK

Kırşehir'in Mucur ilçesinde yarışmaya katılmak isteyen adayların, başvurularını şahsen Mucur İlçe Müftülüğüne yapmaları gerekiyor.

Başvuru süreciyle ilgili duyuruların ve gerekli bilgilendirmelerin ilçe müftülükleri aracılığıyla sürdürüleceği belirtildi. Adayların, belirtilen tarihler arasında müracaatlarını tamamlamaları gerektiği hatırlatıldı.

## HAFIZLIK MÜSESESESİNE KATKI SAĞLAMASI HEDEFLENİYOR

Diyanet İşleri Başkanlığı organizasyonunda gerçekleştirilecek olan Hafızlık Yarışması'nın, hafızlık müessesesinin güçlendirilmesine, Kur'an-ı Kerim'e olan ilgi ve bağlılığın artırılmasına önemli katkılar sunması amaçlanıyor. Yarışma sayesinde hafızların ilmi birikimlerini ve kıraat kabiliyetlerini ortaya koymalarına imkân sağlanacağı ifade edildi.

(HATİCE SÜRME Lİ)

# Eski Hastane Yöneticilerinden İl Sağlık Müdürü Ersoy'a Ziyaret



Kırşehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi'nde geçmiş dönemlerde görev yapmış müdür yardımcılığı görevinde bulunan Zuhal Koçyiğit ve İlçay Tekin, Kırşehir İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Süleyman Ersoy, Koçyiğit ve Tekin'in görev süreleri boyunca Kırşehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi'ne önemli katkılar sunduğunu belirterek,

yürütülen çalışmalar ve hastanede görev yaptıkları döneme ilişkin değerlendirmelerde bulunuldu.

Ziyarete konuşan İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Süleyman Ersoy, Koçyiğit ve Tekin'in görev süreleri boyunca Kırşehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi'ne önemli katkılar sunduğunu belirterek,

verdikleri emeklerinden dolayı teşekkür etti. Ersoy, sağlık hizmetlerinin niteliğinin artırılmasında idari kadroların özverili çalışmalarının büyük rol oynadığını vurguladı. "EMEKLERİNİZ SAĞLIK HİZMETLERİNE DEĞER KATTI"

İl Sağlık Müdürü Ersoy, sağlık

alanında ekip çalışmasının önemine dikkat çekerek, geçmiş dönemde yapılan her hizmetin vatandaşlara sunulan sağlık hizmetlerinin kalitesine doğrudan katkı sağladığını ifade etti.

Koçyiğit ve Tekin'e meslek hayatlarında başarılar dileyen Ersoy, sağlık camiasına sundukları

katkıların her zaman takdirle anılacağını dile getirdi.

Ziyarete Kırşehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi Başhekimisi Doç. Dr. Zeynel Abidin Erbesler de eşlik etti. Başhekim Erbesler, hastanede görev yapan ve görev süresini tamamlayan yöneticilerin sağlık hizmetlerine kattığı değerini önemine vurgu yaparak, ziyaretten duyduğu memnuniyeti ifade etti.

Gerçekleştirilen ziyaret, karşılıklı iyi dileklerin iletilmesi ve samimi sohbetin ardından sona erdi. Ziyaretin, sağlık camiasında vefa ve dayanışma anlayışının güzel bir örneği olduğu belirtildi. (FİLİZ ÖZ)



# Kırıkkale'de 3 servis aracı çarpıştı: 10 yaralı

Kırıkkale'de 3 servis aracının karıştığı zincirleme trafik kazasında 10 işçi yaralandı.

Kaza, Kırıkkale-Kırşehir D765 karayolunda akşam saatlerinde meydana geldi.

Edinilen bilgiye göre, işçileri taşıyan T.F.K. idaresindeki 71 AEG 868 plakalı minibüs ile aynı güzergahta seyir halinde olan E.B. yönetimindeki 06 EVC 767 plakalı Fiat marka minibüs ve S.A.'nın kullandığı 71 ADY 152 plakalı minibüs çarpıştı.



Kazanın bildirilmesi üzerine olay yerine sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Yaralanan 10 işçi, sağlık ekiplerince olay yerinde yapılan ilk müdahale-

nin ardından ambulanslarla hastanelere kaldırıldı. Tedavi altına alınan yaralıların genel sağlık durumlarının iyi olduğu öğrenildi.

Trafik ekip-

lerince kaza yerinde yapılan incelemelerin ardından araçlar yoldan kaldırılırken, ulaşım kontrollü şekilde yeniden sağlandı. (İHLAS HABER AJANSI)



# AHI GÜVEN Yapı Market

Eski Buğday Pazarı Ahi Güven İş.Mrk No:4 KIRŞEHİR  
Tel: 0386 214 15 15 - Fax:0386 214 15 17  
ahi\_guven@hotmail.com



## Mucur Belediyesi personeline iş sağlığı ve güvenliği eğitimi

Mucur Belediyesi bünyesinde görev yapan personele, çalışma ortamında güvenliğin artırılması ve olası iş kazalarının önlenmesi amacıyla İş Sağlığı ve Güvenliği Eğitimi verildi.

Belediyenin hizmet kalitesini yükseltmeye yönelik düzenlenen eğitim programı, farklı birimlerde görev yapan personelin katılımıyla gerçekleştirildi.

Eğitim kapsamında çalışanlara; iş sağlığı ve güvenliği mevzuatı, çalışma alanlarında karşılaşılabilecek riskler, bu risklere karşı alınması gereken önlemler, acil durumlarda uygulanacak doğru müdahale yöntemleri ve kişisel koruyucu donanımların doğru kullanımı hakkın-

da kapsamlı bilgiler aktarıldı. Alanında uzman eğitmenler tarafından verilen sunumlarda, özellikle iş kazalarının önlenmesi ve güvenli çalışmanın sağlanmasının kazandırılması konuları üzerinde duruldu.

Programda ayrıca, iş yerinde güvenlik kültürünün oluşturulmasının önemi vurgulanarak, personelin bilinçli ve dikkatli hareket etmesinin hem çalışan sağlığı hem de hizmetlerin aksamadan yürütülmesi açısından büyük önem taşıdığı ifade edildi. Eğitim süresince katılımcıların soruları yanıtlanırken, günlük çalışma hayatında karşılaşılan örnek durumlar üzerinden uygulamalı anlatımlara da yer verildi.

Mucur Belediyesi yetkilileri,

personelin daha güvenli ve sağlıklı koşullarda görev yapmasını önemsediklerini belirterek, bu tür eğitimlerin belirli periyotlarla devam edeceğini ifade etti.

Yapılan açıklamada, çalışanların iş sağlığı ve güvenliği konusunda bilinçlendirilmesinin, hem personel memnuniyetine hem de belediyenin sunduğu hizmetlerin kalitesine doğrudan katkı sağladığına dikkat çekildi.

Düzenlenen İş Sağlığı ve Güvenliği Eğitimi'nin, Mucur Belediyesi personelinin güvenli çalışma bilincini güçlendirmesi ve hizmet süreçlerinde daha etkin bir çalışma ortamı oluşturması hedefleniyor.

(TUĞBA GÜL)



## KATÜ'de Paramedik Öğrencilerine EKG ve Disritmi Eğitimi

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu, Paramedik ve Hastane Öncesi Acil Tıp Derneği (PARHAD) iş birliğiyle düzenlenen "EKG ve Disritmi Eğitimi" ile öğrencilere teorik bilginin yanı sıra uygulamalı klinik deneyim kazandırıldı.

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu ev sahipliğinde, 14 Aralık 2025 tarihinde gerçekleştirilen eğitim programı; İlk ve Acil Yardım Programı öğrencilerine yönelik olarak planlandı.

Paramedik ve Hastane Öncesi Acil Tıp Derneği (PARHAD) katkılarıyla düzenlenen eğitimde, hastane öncesi acil sağlık hizmetlerinde kritik öneme sahip olan elektrokardiyografi (EKG) ve disritmi ko-

nuları kapsamlı şekilde ele alındı. **TEORİK BİLGİ UYGULAMAYLA PEKİŞTİRİLDİ**

Eğitim kapsamında öğrencilere; EKG'nin temel ilkeleri, sık karşılaşılan ritim bozuklukları, disritmilerin doğru tanınması, klinik karar verme süreçleri ve hasta güvenliğini önceleyen yaklaşımlar ayrıntılı biçimde aktarıldı.

Program, vaka temelli uygulamalarla desteklenerek öğrencilerin teorik bilgilerini sahaya uyarlayabilme becerilerini geliştirmeye yönelik olarak tasarlandı.

Gerçek vaka senaryoları üzerinden yapılan uygulamalarda, öğrencilerin EKG yorumlama yetkinlikleri artırılarak; hızlı ve doğru karar alma, kriz anlarında soğukkanlılıkla hareket etme

ve ekip çalışması becerilerinin pekiştirilmesi hedeflendi. **MESLEKİ STANDARTLARA KATKI SAĞLADI**

Eğitim süresince öğrencilerin klinik bilgi düzeylerinde gözle görülür bir artış sağlanırken; eleştirel düşünme, analiz yeteneği ve hasta odaklı yaklaşım konularında da önemli kazanımlar elde edildi.

Program, hastane öncesi acil sağlık hizmetlerinde görev alacak paramedik adaylarının mesleki donanımlarını artırarak, mesleki standartların yükselmesine katkı sundu.

Paramedik ve Hastane Öncesi Acil Tıp Derneği (PARHAD) Kırşehir İl Başkanlığı tarafından desteklenen eğitim, paramedik mesleğinin akademik ve profesyonel kimliğinin güçlendirilmesi aç-



sından da önemli bir adım olarak değerlendirildi.

**EĞİTİMLERİN DEVAMI PLANLANIYOR**

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi ile PARHAD iş birliğiyle yürütülen bilimsel ve uygulamalı eğitim faaliyetlerinin önümüzdeki dönemlerde artarak devam etmesi planlanıyor.

Bu kapsamda amaç; öğrencilerin sahaya çıktıklarında donanımlı, özgüveni yüksek, bilimsel temellere dayalı bilgi ve becerilerle görev yapmalarını sağlamak olarak ifade edildi.

**EMEĞİ GEÇENLERE TEŞEKKÜR**

Eğitimin başarıyla tamamlanmasında katkı sunan Paramedik ve Hastane Öncesi Acil Tıp Derneği (PARHAD) temsilcilerine, İlk ve Acil Yardım Program Koordinatörü Öğr. Gör. İlkay Akgün ile program hocası Öğr. Gör. Yasemin Erbey'e teşekkür edildi.

Ayrıca eğitime katılan tüm öğrencilerin, programı verimli ve başarılı geçmesinde önemli rol üstlendiği vurgulandı. **(HATİCE SÜRMELE)**

## Kaman'da çifte voleybol gururu

**8'den Devam**

Ziyarette, genç sporcuların elde ettiği dereceler ve turnuva sürecine ilişkin bilgiler paylaşılırken, Kaymakam Engin Tok heyeti makamında ağırlamaktan duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

Başarılarından dolayı sporcuları ve emeği geçen öğretmenleri tek tek tebrik eden Tok, gençlerin yalnızca akademik alanda değil, spor ve sanat gibi alanlarda da kendilerini geliştirmelerinin büyük önem taşıdığını vurguladı.

Kaymakam Tok, yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi: "15 Temmuz Şehitleri Anadolu Lisesi öğrencilerimizin hem kız hem de erkek takımlarıyla elde ettiği bu çifte başarı, ilçemiz adına büyük bir gurur vesilesidir. Gençlerimizi, antrenörlerimizi ve okul yönetimimizi yürekten kutluyorum.

Sporcularımızın gösterdiği azim, disiplin ve takım ruhu, tüm gençlerimizde örnek olmalıdır. Devlet olarak spora ve

sporcuya her zaman destek olmaya devam edeceğiz."

Başarıların arkasında planlı çalışma, disiplinli antrenman süreci ve öğretmenlerin özverili katkılarının bulunduğunu belirten okul yönetimi ise, sporun öğrencilerin kişisel gelişimine, özgüven kazanmasına ve sorumluluk bilincinin artmasına önemli katkılar sağladığını ifade etti.

Ziyaretin sonunda Kaymakam Engin Tok, başarılı sporculara çeşitli hediyeler takdim ederek hatıra fotoğrafı çekirdi. Tok ayrıca, bölge grup müsabakalarına katılacak olan Kız Voleybol Takımı'na başarı dileklerinde bulunarak, Kaman'ı en iyi şekilde temsil edeceklerine olan inancını dile getirdi.

Elde edilen bu çifte başarı, ilçede büyük sevinç yaratırken, genç sporcuların gelecek müsabakalarda da yeni derecelere Kaman'ın adını duyurması bekleniyor. **(FİLİZ ÖZ)**

## Cacabey Gençlik Merkezi'nde Masa Tenisi heyecanı

**8'den Devam**

Genç kız sporcuların yoğun katılım gösterdiği müsabakalar, hem sportif rekabeti hem de dostluk ve fair-play ruhunu ön plana çıkardı.

Cacabey Gençlik Merkezi'nin modern ve donanımlı salonlarında gerçekleştirilen karşılaşmalar boyunca sporcular, yeteneklerini sergileme imkânı bulurken, izleyiciler de keyifli anlar yaşadı. Turnuva sürecinde disiplinli oyun anlayışı, azim ve mücadele ruhu dikkat çekti.

**GENÇ SPORCULAR PERFORMANSLARIYLA GÖZ DOLDURDU**

Masa tenisi müsabakalarında yer alan genç kız sporcular, antrenmanlarının karşılığını sahaya yansıtarak üst düzey bir performans ortaya koydu.

Kıyasıya geçen karşılaşmalar ardından dereceye giren sporcular, hem bireysel başarıları hem de spor ahlaklarıyla takdir topladı. Organizasyon, gençlerin spora yönlendirilmesi ve yeteneklerinin keşfedilmesi açısından önemli bir kazanım olarak değerlendirildi.

**ÖDÜLLER TAKDİM EDİLDİ**

Müsabakaların tamamlanmasının ardından düzenlenen ödül töreninde, derece-

ye giren sporculara ödülleri takdim edildi. Törende sporcuların mutluluğu ve heyecanı gözlerden kaçmazken, aileler ve antrenörler de bu gurur anına ortak oldu. Ödül töreni, hatıra fotoğraflarının çekilmesiyle sona erdi.

**"SPORCULARIMIZI TEBRİK EDİYOR, BAŞARILAR DİLİYORUZ"**

Cacabey Gençlik Merkezi tarafından yapılan açıklamada, sportif faaliyetlerin gençlerin fiziksel, zihinsel ve sosyal gelişimine büyük katkı sunduğu vurgulandı. Açıklamada şu ifadelere yer verildi: "2025-2026 Okul Sporları Sezonu kapsamında merkezimizde düzenlenen Genç Kızlar Masa Tenisi müsabakalarında dereceye giren tüm sporcularımızı tebrik eder, başarılarının devamını dileriz."

**SPORTİF FAALİYETLER DEVAM EDECEK**

Cacabey Gençlik Merkezi yetkilileri, masa tenisi başta olmak üzere farklı branşlarda sportif faaliyetlerin yıl boyunca devam edecek. Merkez, düzenlediği turnuva ve etkinliklerle hem yetenekli sporcuların yetişmesine katkı sağlıyor hem de sağlıklı nesillerin oluşmasına destek oluyor. **(SEVGİ ER)**

## Ziraat Türkiye Kupası'nda Çaykur Rizespor, Gaziantep FK'yi mağlup etti

**8'den Devam**

Kaleci Erdem Canpolat'ın hatalı pasında topla buluşan Sorescu, meşin yuvarlağı ağlarla buluşturdu: 2-1

Karşılaşmanın ilk yarısı ev sahibi takımın 2-1 üstünlüğüyle tamamlandı.

55. dakikada Çaykur Rizespor, VAR'da yapılan kontrolden sonra penaltı kazandı.

57. dakikada topun başına geçen Hali Dervişoğlu'nun penaltı atışında kaleci Mustafa Burak Bozan sağına uzanarak topu kontrol etti.

58. dakikada VAR'dan gelen uyarıyla kaleci Mustafa Burak Bozan'ın kale çizgisini erken terk etmesi nedeniyle maçın hakemi penaltının tekrarına hükmetti.

60. dakikada topun başına tekrar geçen Halil Dervişoğlu'nun sağ direk dibine

vuruşunda kalecinin müdahalesine rağmen meşin yuvarlak filelere gitti: 3-1

64 dakikada Zegiri'nin ceza sahası içerisinde ortasında, Emrehan Bulut'un sağ ayak içi plase vuruşunda yerden seken top filelerle buluştu: 4-1

70. dakikada Muhammet Taha Şahin'in ara pasında ceza sahasının sol çaprazında topla buluşan Hali Dervişoğlu, savunmadan sıyrılarak yaptığı vuruşla topu ağlara gönderdi: 5-1

90. dakikada Gaziantep FK futbolcusu Camara'nın sert vuruşunda kaleci Erdem Canpolat'a çarparak dönen topu Semih Güler filelerle buluşturdu: 5-2

Karşılaşma, Çaykur Rizespor'un 5-2 üstünlüğüyle sona erdi. **(ANADOLU AJANSI)**

## Süper Lig'de 17. haftanın perdesi açılıyor

**8'den Devam**

Ligde ikinci yarı ise 16-19 Ocak 2026 tarihlerinde oynanacak müsabakalarla başlayacak.

Türkiye Futbol Federasyonunun açıklamasına göre ligde haftanın programı şöyle:

**Bugün:** 20.00 Kocaelispor-Hesap.com Antalyaspor (Kocaeli)

**20 Aralık Cumartesi:** 14.30 TÜMOSAN Konyaspor-Zecorner Kayserispor (MEDAŞ Konya Büyükşehir)

17.00 ikas Eyüpspor-Fenerbahçe (Atatürk Olimpiyat)

20.00 Beşiktaş-Çaykur Rizespor (Tüpraş)

**21 Aralık Pazar:** 14.30 Corendon Alanyaspor-Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük (Alanya Oba)

20.00 Göztepe-Samsunspor (Gürsel Aksel)

**22 Aralık Pazartesi:** 20.00 Galatasaray-Kasımpaşa (RAMS Park)

**22 Aralık Pazartesi:** 17.00 RAMS Başakşehir-Gaziantep FK (Başakşehir Fatih Terim)

20.00 Gençlerbirliği-Trabzonspor (Eryaman). **(AA)**

**ALO 181** Yaşanabilir Çevre ve Marka Şehirler için: **7/24 ÇEVRECİ HİZMET**

ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK HATTI

# Kaman'da çifte voleybol gururu



15 Temmuz Şehitleri Anadolu Lisesi Kız ve Erkek Voleybol Takımları, Gençler A Kategorisi müsabakalarında elde ettikleri üstün başarılarının ardından Kaman Kaymakamı Engin Tok'u ziyaret ederek ilçeye yaşattıkları gururu taçlandırdı.

**15 Temmuz Şehitleri Anadolu Lisesi Kız ve Erkek Voleybol Takımlarından büyük başarı**



Kaman ilçesinin gururu 15 Temmuz Şehitleri Anadolu Lisesi Kız ve Erkek Voleybol Takımları, katıldıkları Gençler A Kategorisi müsabakalarında elde ettikleri üstün de-

recelerle önemli bir başarıya imza attı.

Kaman İlçesini en iyi şekilde temsil eden sporcular, bu anlamlı başarılarının ardından okul yöneti-

mi, antrenörleri ve beden eğitimi öğretmenleriyle birlikte Kaman Kaymakamı Engin Tok'u makamında ziyaret etti.

**Devamı 7'de**



## Cacabey Gençlik Merkezi'nde Masa Tenisi heyecanı

**Dereceye giren genç kızlar ödüllendirildi**

Cacabey Gençlik Merkezi, gençlere yönelik sportif faaliyetlerini aralıksız sürdürmeye devam ediyor.

2025-2026 Eğitim-Öğretim Yılı English Time Okul Sporları Sezonu faaliyet programı kapsamında Cacabey Gençlik Merkezi ev sahipliğinde düzenlenen Genç Kızlar

Masa Tenisi Müsabakaları, büyük bir heyecan ve centilimce mücadelelere sahne oldu.

Turnuva sonunda dereceye giren sporcular için ödül töreni düzenlenerek başarılı sporculara madalya ve ödülleri takdim edildi. **7'de**

## Ziraat Türkiye Kupası'nda Çaykur Rizespor, Gaziantep FK'yi mağlup etti

**Çaykur Rizespor, Ziraat Türkiye Kupası C Grubu ilk maçında Gaziantep FK'yi 5-2 mağlup etti**



1. dakikada Çaykur Rizespor öne geçti.

Zeqiri'nin ceza sahasının sol çaprazından ortasında topla buluşan Halil Dervişoğlu'nun gelişine vurulmuşunda meşin yuvarlak ağırları hava-

landırdı: 1-0

20. dakikada Çaykur Rizespor ikinci golünü kaydetti.

Zeqiri'nin ceza sahasına kadar taşıdığı topla kalenin önünde buluşan Halil Dervişoğlu, meşin yu-

varlağı kaleci Mustafa Burak Bozan'ın solundan ağırlara gönderdi: 2-0

37. dakikada Gaziantep FK farkı 1'e indirdi.

**Devamı 7'de**

## Süper Lig'de 17. haftanın perdesi açılıyor

Trendyol Süper Lig'de 17. hafta heyecanı, yarın oynanacak tek maçla başlayacak.

Haftanın açılış karşılaşmasında Kocaelispor, Hesap.com Antalyaspor'u ağırlayacak. Kocaeli Stadi'ndeki müsabakada ilk düdük saat 20.00'de çalacak.

Süper Lig'de bu hafta oynanacak maçların ardından sezonun ilk devresi sona erecek.

**Devamı 7'de**



**AS YAPI**

**BAMBAŞKA BİR DENEYİM**

**0 (543) 970 03 97**

